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Výukový materiál v rámci projektu OPVK 1.5 Peníze středním školám 

 

Číslo projektu:  CZ.1.07/1.5.00/34.0883  

Název projektu:  Rozvoj vzdělanosti 

Číslo šablony:     V/2 

Datum vytvoření:             14. 3. 2013 

Autor:               Mgr. Šárka Ganobčíková 

Určeno pro předmět:           Účetnictví 

Tematická oblast:             Účtování o dlouhodobém majetku na syntetických účtech 

Obor vzdělání:  Obchodník (66-41-L/01) 3. ročník             

Název výukového materiálu: pracovní list Účtování různých způsobů vyřazení 

dlouhodobého majetku – vyřazení prodejem 

Popis využití: pracovní list slouží k prohlubování a upevňování učiva 

Čas:  20 minut  

 

Řešení  

 

Účtování různých způsobů vyřazení dlouhodobého majetku – vyřazení prodejem 

 

Zadání: Firma POLO, s. r. o. je plátcem DPH. Ve čtvrtém roce používání prodává nepotřebné 

strojní zařízení, v tomto roce bude strojní zařízení vyřazeno z evidence. 

 

Úkol č. 1: vypočítejte daňové odpisy strojního zařízení a doplňte všechny údaje do níže 

uvedeného odpisového plánu 

 pořizovací cena je 280.000 Kč,  

 je zařazen v 2. odpisové skupině,  

 pro jeho odpisování firma zvolila zrychlený způsob odpisování, 

 ostatní údaje potřebné k výpočtu odpisů zjistěte v zákonu o daních z příjmů. 

 

Úkol č. 2:  

 vypočítejte hodnotu daňového odpisu v roce prodeje, 

 vypočítejte zůstatkovou cenu strojního zařízení v roce prodeje. 

 

Hodnocení: 1 bod za každou správnou odpověď  
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Odpisový plán pro dlouhodobý majetek 

 

Název dlouhodobého majetku:   strojní zařízení 

Vstupní cena dlouhodobého majetku:  280.000 Kč 

Odpisová skupina dlouhodobého majetku:  2 

Počet let odpisování dlouhodobého majetku: 5 

Způsob odpisování dlouhodobého majetku:   zrychlený 

Roční odpisové sazby (ROS) pro odpisování dlouhodobého majetku: / 
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Koeficienty (K) pro odpisování dlouhodobého majetku: v prvním roce koeficient 5, 

v dalších letech koeficient 6 

 

 

Rok odpisování ROS nebo K Výše odpisu Oprávky Zůstatková 

cena 

První  5 
56.000,- 56.000,- 224.000,- 

Druhý 6 
89.600,- 145.600,- 134.400,- 

Třetí 6 
67.200,- 212.800,- 67.200,- 

Čtvrtý 6 
44.800,- 257.600,- 22.400,- 

Pátý 6 
22.400,- 280.000,- 0 

Celkem - 
280.000,- 

- - 

 

 

Hodnota odpisu v roce prodeje:  22.400 Kč (1/2 ročního odpisu) 

Zůstatková cena v roce prodeje:  44.800 Kč 

 

Úkol č. 3: určete účtovací předpisy k jednotlivým účetním případům, doplňte scházející 

částky 

 

Hodnocení: 1 bod za každou správnou odpověď  
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Číslo  

operace 
Text Částka 

Účtov. předpis 

MD D 

1. 
Vnitřní účetní doklad – možný odpis prodaného 

strojního zařízení ve čtvrtém roce jeho používání 

 

22.400,- 

 

551 

 

082 

2. 

Faktura vydaná – za prodej strojního zařízení 

                                                     Cena bez DPH 

                                                     DPH 21% 

                                                     Celkem 

 

44.800,- 

9.408,- 

54.208,- 

 

 

 

311 

 

641 

343 

 

3. 
Vnitřní účetní doklad – zaúčtování zůstatkové 

ceny prodaného strojního zařízení 

 

44.800,- 

 

541 

 

082 

4. 
Vnitřní účetní doklad – prodané strojní zařízení 

bylo vyřazeno z evidence v pořizovací ceně 

 

280.000,- 

 

082 

 

022 

5.  
Výpis z běžného účtu – uhrazena faktura 

za prodej strojního zařízení 

 

54.208,- 

 

221 

 

311 

 


